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Перехід від одного типу суспільства до іншого здійснюється еволюційним шляхом через зняття 

існуючих суперечностей, поглиблення комплексності суспільства. Становлення економіки знань, 

поглиблення процесів софтизації і сервізації – вимога сучасного етапу соціально-економічного розвитку 

суспільства.  

Необхідною умовою для цього є формування гнучкої, активно діючої інноваційної інфраструктури, 

що здатна надавати підтримку суб’єктам підприємництва в процесі практичної реалізації нових знань, 

наукових пропозицій, досліджень та винаходів.  

Високорозвиненими зарубіжними країнами з ринковою економікою відпрацьовані ефективні 

механізми стимулювання інноваційної діяльності, які засновані на наступних принципах:  

- чітке визначення видів досягнень (новацій) науково-технічного, соціального та технологічного 

прогресу, які слід розглядати в якості ключових, пріоритетних на даний період часу;  

- законодавчо закріплена економічна і політична система підтримки інновацій з боку влади; 

- використання спеціальних заходів державної інноваційної політики для підтримки національної 

інноваційної системи.  

Національна інноваційна система, як сукупність законодавчих, структурних і функціональних 

інституцій, що задіяні у процесі створення та застосування інноваційних знань та технологій, складається 

з підсистем державного регулювання, освіти, генерації знань, інноваційної інфраструктури, виробництва.  

За результатами порівняльного аналізу національних інноваційних систем різних країн світу Україна 

займає 63 місце зі 143 країн у глобальному рейтингу щодо ефективності впровадження інновацій. Одним 

з основних факторів впливу на значення глобального інноваційного індексу для певної країни світу є її 

інноваційна інфраструктура (Україна займає 107 місце з 143 можливих) [2; 6]. 

Процес активізації інноваційної діяльності, її перетворення у ключовий фактор економічного 

розвитку потребує розробки теоретико-методологічних і практичних положень щодо формування основ 

національної інноваційної системи шляхом становлення ефективно діючої інноваційної інфраструктури. 

Пріоритетними напрями розбудови інноваційної інфраструктури країни є: 

• забезпечення її цілісності; 

• оптимізація і розширення мережі центрів підтримки інноваційної діяльності; 

• розвиток інноваційних підприємств; 

• розбудова кадрового забезпечення. 

Інноваційна інфраструктура – це динамічна саморегулююча система ринків та суб’єктів, що 

вступають на цих ринках у певні економічні відносини в межах чинного законодавства. Зазначена система 

ринків забезпечує створення необхідних умов для розширеного виробництва інноваційної продукції, 

технологій, послуг за двома напрями: науково-виробничого та виробничо-ринкового спрямування.  

У сучасних складних соціально-економічних умовах дослідження можливостей використання 

кластерних об’єднань для подальшого розвитку інноваційної інфраструктури країни та виходу 

національної інноваційної системи з кризового стану є важливою науково-практичною задачею. 

Кластерні об’єднання у даний час можна вважати найбільш ефективною формою організації 

інноваційних процесів. Кластер – це форма консолідації зусиль зацікавлених сторін, яка спрямована на 

досягнення конкурентних переваг в умовах постіндустріальної економіки. Таким чином, спочатку 

створюється ядро кластера, навколо якого з’являється ряд сервісних фірм, або інфраструктура кластера, 

що на комерційній основі пропонує різного роду послуги. 

Військовий теоретик та історик ХІХ століття К.Клаузевіц [1] у роботі по визначенню критичного 

значення інфраструктури супротивника, запропонував знаходити центр тяжіння – «хаб», певну 

«центральну точку» збройних сил, економіки або інфраструктури держави, навколо якої все обертається. 

Удар по такому центру супротивника може забезпечити перемогу у військовому конфлікті.  

Але можливо стверджувати і зворотне, що створення такого хаба, як центру виробництва 
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конкурентоспроможної продукції, послужить основою для групування навколо нього зони обслуговуючих 

організацій інфраструктурного призначення та їх подальшої інтеграції у кластер. 

Під хабом інноваційної інфраструктури варто розуміти ключовий вузол, що забезпечує поєднання 

та взаємозв’язок всіх суб’єктів інноваційної інфраструктури, без якого вона не може функціонувати або її 

можливості будуть суттєво обмежені. Хаб можна розглядати як початок, відправну точку зародження 

майбутньої мережевої структури – кластера, і появи нової форми організації взаємодії між економічними 

суб’єктами певного регіону.  

Таким чином, кластер і його інфраструктура – це відкрите мережеве утворення, що поетапно 

поширюється та не замикається у початкових рамках регіонального ринку. Інноваційна активність – 

характерна риса більшості існуючих кластерів і їх інфраструктурного оточення. 

Хабом ядра інноваційної структури мережевого типу є суб’єкт або група суб’єктів, які грають 

головну роль у мережі у всіх сферах її діяльності. Навколо ядра кластера створюється його інноваційна 

інфраструктура.  

Інноваційна інфраструктура, як і інші великі мережеві структури, має складну внутрішню 

організацію і при певних умовах може стати системою, що самоорганізується на основі взаємодії та 

поширеного взаємовпливу елементів мережі.  

Економіка знань постіндустріального суспільства визначає імператив концепції подальшого 

інноваційного розвитку. Застосування кластерного підходу є одним з найбільш ефективних механізмів 

структурного розвитку інноваційної економіки. Кластери є різновидами великих мереж підприємницького 

типу, що сконцентровані на географічно визначеній території. Це концентрація промислових та інших 

об’єктів, які отримують економічні переваги завдяки близькому розташуванню один від одного. Кластери 

та інноваційна інфраструктура, що створюється навколо них, формують привабливу основу для реалізації 

інновацій, притоку інвестицій, розвитку середнього і малого підприємництва. Поширення мережі 

подібних структур, що спеціалізуються на інноваційному сервісі, послужить основою для самоорганізації 

системи активно діючої інноваційної інфраструктури країни. 
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